

La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCION: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas.
En id. id. trimestre 1'50 »
En id. id. un año 6'00 »
Pagando un año anticipado 5'00 »
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

AIRES DE EUROPA

Con el propósito de «europeizarnos» un poco mientras los liberales africanizan á la francesa preparando la próxima conmemoración de la septembrina, nos asomamos al balcón á respirar unos aires que vienen del Norte de Europa, cargados de luz, á través de las brumas de Francia, como esas ráfagas que en la obscuridad de la noche proyectan sobre los mares y las costas los reflectores de las escuadras.

Si fueran menos sordos á la sandez los manes de Mendizábal, no se les hubiera ido alabándoles el señor Costa, cuando, ante su estatua, ofició de «abogado del diablo» y arremetió contra la memoria del «desamortizador», censurándole por no haber «depilado», sino solamente «afeitado», al catolicismo en España, para que la «barba» volviera á salir con más empuje en el mismísimo rostro de la nación.

Mal ha digerido el señor Costa los índices de historia que ha hojeado: ¿Hicieron más en el mundo los Mendizábales de todas las épocas? ¿Sabe el señor Costa que haya «depilatorios» en la tierra ni en los infiernos para extirpar la raíz del catolicismo?

Y será menester recordarle que otros Costas con mejores acantilados y otros Mendizábales de más largas uñas creyeron ser la fuerza el «depilatorio» del catolicismo recién nacido y, con toda la violencia brutal del cesarismo romano, «afeitaron», degollaron, mataron, pero no lograron «depilar», con lo que, después de largas, cruentas, horribles persecuciones, el catolicismo surgió en la paz de Constantino esparciendo vida nueva sobre aquel mundo agónico que lo había perseguido.

Se vió que no era la fuerza el «depilatorio» y que, al contrario, era semilla de cristianos la sangre de los mártires.

Apelóse á la razón, creyendo que estaba aquí el específico apeteido contra los retoños cada vez más vigorosos y fecundos de la fe, y, cuando herejes y paganos en liga contra la Iglesia pretendieron «depilar», la luz católica resplandeció en Nicea barriendo herejías y errores con desusado resplandor.

Tampoco «depilaba» la razón.
Juntáronse luego la razón y la fuerza, hiciéronse arrianos los bárbaros, persiguieron, atropellaron, echaron el resto de su barbarie para «enjaponar» la barba y arrancarla pelo á pelo, y pronto se convencieron de que no habían hecho sino «afeitar», que ni unida la fuerza y la razón servían para «depilar» y que el catolicismo, «afeitado» por ellos, retoñaba con más ímpetu y lozanía hasta prorrumpir en unidades católicas tan grandes como la de Recaredo; hasta formar entre todos los pueblos aquella eutarquía pontificia, con cuya fe se realizaron las Cruzadas, se acabó la Reconquista, cayó el infiel oriente bajo el occidente cristiano en aguas de Lepanto.

Y, andando los tiempos, creyóse que el «depilatorio» de Costa estaba en la Reforma; y lo que con ella hicieron por «depilar» el catolicismo las pasiones políticas no es para compendiado: Alemania, Inglaterra, Suiza, Holanda... y luego los Estados Unidos, y todos los pueblos á donde alcanzó la influencia protestante de la raza sajona cayeron en las redes de la apostasía; días pasados, recordando esto, nos contaba un periodista en son de trágala que la cruz nuestra se había quedado sola: creyó, como cree Costa, que la

«europeización» había sido en el mundo la extirpación del catolicismo.

Pero, aún estaba fresca la tinta con que esa memez se escribió, cuando se publicaba en Roma la Constitución apostólica *Sapienti Concilio* declarando fuera de la jurisdicción extraordinaria de la Propaganda Fide, y dentro del derecho común de la Iglesia, á Inglaterra, Suiza, Holanda, los Estados Unidos, con otras diócesis y otros pueblos capaces ya del régimen ordinario en plena personalidad jurídico-canónica.

Al mismo tiempo se celebraba en Alemania el último Congreso Católico, con una fuerza religiosa tan vigorosa y espléndida en la acción política, como en la acción social, como en la acción patriótica, como en la acción periodística, que se hace temer de los protestantes, respetar de las altas magistraturas del Estado, al cabo de tantos siglos de hostilidad encarnizada, y saludar del emperador con telegramas tan expresivos como este que ha circulado por todo el mundo: «Me complace en manifestar mi más profunda gratitud á los católicos alemanes reunidos en ese Congreso, por su leal saludo y sus patrióticas protestas.»

La navaja de la Reforma en manos de la pasión política cortaba mejor que la navaja de la desamortización afilada por Mendizábal en la piedra de la codicia mercantil.

Y, sin embargo, «afeitó», no «depiló».

¿Hablaban ustedes de Inglaterra, «modelo de laboriosidad, de progreso, de cultura» y de no sé cuantas cosas más?

Pues cabalmente de ahí es de donde ha venido ahora la corriente principal de estos aires europeos que respiramos asomados al balcón.

Cuatro épocas comprende la revolución inglesa: Enrique VIII, Eduardo VI, María é Isabel y, fuera del paréntesis del reinado de la hija de Catalina de Aragón, allí no descansó la intolerancia protestante: cerradas estaban á piedra y lodo las puertas nacionales á los legados pontificios; negada el agua y el fuego á quien creyese en la Eucaristía, y el honor y la vida á quien no reconociese la supremacía religiosa del rey; y murió Tomás Moro, decapitado, y fué ejecutado el Obispo Fisher para que el Papa, que le había creado Cardenal, no hallara en él cabeza donde ponerle el capelo, y subió al patíbulo el Cardenal Refussen, y en bárbaras matanzas perecieron millares de Prelados, monjes, seglares, plebeyos, nobles, por el «delito horrendo» de ser católicos.

Y créanos Costa: si, ni hartando codicias, ni aduciendo razones de Estado, ni atormentando, ni matando, consiguió «depilar» Enrique VIII, es candidez intolerable, manifiesta injusticia exigirselo á Mendizábal.

Y no «depiló» no; no hizo más que «afeitar» el fundador del anglicanismo.

Quien quiera ver con qué nuevos resplandores luce entre los jirones del anglicanismo, que aún quedan colgando de los picachos de los «intereses creados», la verdad católica, asómese á Europa y verá el espectáculo sorprendente que ha ofrecido á la historia del mundo el Congreso Eucarístico internacional de Londres.

Allí se han reunido en aquella asamblea los Arzobispos y Obispos de Westminster, de Birmingham, Clifton, Hexam, Leeds, Liverpool, Newport, Middlesborough, Nottingham, Plymouth, Portsmouth, Salford, Southwark y otros, todos europeos, ingleses; y los Arzobispos y Obispos de Colonia, de Metz, también europeos, alemanes; y los de Tara, Malinas, Brujas, Namur, París, Aix,

Arras, Autun, Verdun, Soissons, Laugres, Angers, Saint Briève, Utrecht, Luxemburgo, etc., etc., europeos, por supuesto, austro-húngaros, belgas, franceses, holandeses... ¡ah!, y también de Asia, como el obispo de Cochín y el Vicario apostólico del Sud-Burma; y de Africa, el Obispo de Orán; y de América, el Obispo de Valleyfield, el Arzobispo de Baltimore, el Obispo de Savaneah, el de San Luis de Potosí; y de Austria, los Arzobispos de Melbourne, Hobat, Sidney, los Obispos de Ballarat, Lisimores, Auckland, etc., etc., vamos, un centenar de Arzobispos y Obispos del orbe católico, nueve Cardenales, y unos cien mil congresistas.

Y las sesiones de ese congreso han sido magníficas: en él se han pronunciado elocuentísimos discursos, uno de ellos el del príncipe Max de Sajonia; á él han asistido diplomáticos y miembros de la nobleza inglesa, y en él ha reinado entusiasmo grande.

Y allí, en Londres, ha habido una procesión de 20.000 niños y otra en la que han ido unas 100.000 personas, de ellas 1.500 sacerdotes.

Y el duque de Norfolk proclamó la fidelidad de todos los miembros del Congreso á la Sante Sede.

Y Eduardo VII recibió la visita oficial del Cardenal Legado del Papa, el eminentísimo Vannutelli, que entregó al monarca un autógrafo de Su Santidad.

Y... entretanto algunos seguirán al lado acá de los Pirineos hablando de europeización, pero sin saber qué aires corren por Europa, y nosotros esperando que en el próximo «jubileo», proyectado para conmemorar la septembrina, nos den por «depilados» los liberales con algún gesto, con alguna frase del solitario de Graus... «que á sus soledades va, de sus soledades viene», sin haberse enterado todavía del *portae inferi non prevalebunt*.

Ni de que Europa es más grande que la Francia jacobina.

F. y A.

LA MALA PRENSA

Estamos en Auvernia, en uno de esos balnearios al cual muchos sacerdotes van á buscar la curación ó alivio de sus dolencias, para poder dedicarse después más ahincadamente á sus apostólicos trabajos.

La escena pasa en un hotel de título *clerical* y de clientela católica.

Hay bastantes sacerdotes, unos veinte por lo menos.

En la mesa redonda la conversación es muy animada.

Un maestro jubilado llama la atención por sus declaraciones valientes; se muestra asqueado por la enseñanza antirreligiosa y antipatriótica que ciertos «pedagogos» dan ahora en las escuelas; abomina de la persecución de que es objeto la Iglesia en Francia; se declara fervoroso y obediente admirador del Papa y de los Obispos...

No hay que decir con qué satisfacción son escuchadas estas manifestaciones.

La comida está á punto de terminar, cuando cambia la fisonomía de los comensales.

Nadie habla, se miran unos á otros con asombro.

¿Qué es lo que ha pasado?

Pues ha pasado que acaban de entregar un periódico al valiente defensor de los católicos, y este periódico es... *La Depeche*, de Tolosa.

SELECTA

¡A real y medio la pieza!

La próxima feria en una barraca veremos, señores, que Lesmes Matraca se trae un caudal; pues tiene pensado vender lo que sigue si del Municipio al cabo consigue bastante local:

Cadenas, collares, estribos, banquetas, sillones, pistolas, faroles, lancetas, tocino, almidón, retratos, cuchillos, camisas, corbatas, cepillos, zapatos, cecina, alpargatas, almendras, turrón; estatuas, garbanzos, campanas, tinteros lentejas, botijas, azúcar, sombreros, ginebra, café, alfanges, espadas, bozales, pistones, muñecas, pelucas, cencerros, taponos, fideos y té; navajas, sortijas, vestidos, percales, tijeras, alfombras, mantillas, puñales, limón, peregil, colchones, pucheros, cazuelas, cerillas, linternas, candiles, aretes, hebillas, pelotas, añil; espartos, arena, cordeles soplillos, calderas, harina, serrín, molinillos, tirantes, papel, martillos, botellas, armarios, cortinas, cristales, espejos, espuelas, sardinas, pimientos y miel.

F. DE E. Y A.



El Pan de San Antonio

SEPTIEMBRE—1908

Cantidad hallada en los cepillos el día 13 de dicho mes: 77 pesetas.

Distribución por la Junta: Asilo de las Hermanitas 5; idem de niñas huérfanas 5; Conferencia de señoras 5; id. de caballeros 5; Casa de Caridad 5; Hospital 5; para la Doctrina, en un mes, 10; para el culto del Santo 15, y el resto para necesidades de la localidad.

Papeletas de gracias obtenidas:

— San Antonio glorioso:

Depositamos en vuestro cepillo 0.75 de peseta, que ofrecimos daros para el pan de vuestros pobres, si poniais buena á nuestra mamá. Vuestras devotas Paquita y María.—Por un favor, que os pedí y me concedisteis, os doy una peseta para vuestros pobres. Vuestro devoto J. J. S.—Os doy 7.50 de peseta para pan de vuestros pobres, por varios favores recibidos. Vuestra devota M. A.—Gustoso cumplo mi promesa de daros una peseta para los pobres y dos para una misa si mi hermano terminaba bien sus oposiciones. Mil gracias porque habéis escuchado mis súplicas, las de mi buena madre y las de otras personas que os piden la misma gracia. M. B. G.—Por un favor recibido, os entrego 7 pesetas para el pan de los pobres. Una devota.



AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria del 17 de septiembre de 1908

Principia á las once de la mañana, presidiendo el señor Muñoz y asistiendo los señores Agero, Zúñiga, Moreno, Rua, Yuste, Martín y Corrales.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario:

Pascasio Gómez pide empleo municipal.

Al archivo.

Otro vecino demanda auxilio para emprender viaje á Vigo con su familia.

Denegada la petición, por no haber costumbre de socorrer más que á enfermos, que marchan á hospitales en busca de curación ó alivio.

El interventor del matadero pide aumento del sueldo de dos pesetas, que disfruta, fundándose en que hay acuerdo sobre el particular de hace algunos años, sin que se haya cumplido.

A informe.

Comisiones:

Hacienda presenta dictamen en el expediente, que se sigue á un guarda de consumos, nombrado por Guerra.

La comisión, después de haber oído al interesado, estimando probados todos los cargos contra el mismo, propone su destitución.

La contradicción entre las palabras y los actos tenía muy saliente relieve y era preciso que así se le manifestara.

Uno de los sacerdotes presentes se encargó de ello y lo hizo con una moderación y un tacto exquisitos.

Después de felicitar al profesor por sus excelentes sentimientos, le preguntó qué concepto tenía formado de *La Depeche*, de Tolosa.

—Todo lo malo que merece—contestó el maestro.—Además, ha incurrido en la condenación de los Obispos del Sudoeste, y ésto no es para favorecerla.

—Sabe usted, por lo visto, que la lectura de este periódico está prohibida á los católicos bajo pena de pecado mortal y de privación de Sacramentos.

Ya lo creo que lo sé, y me felicito por la intervención de los Obispos, ya que los ataques de este periódico eran verdaderamente intolerables.

—Pues, entonces, ¿cómo usted, que se llama católico, y que sabe todo ésto, se atreve á recibir y leer ese periódico?

—Muy sencillo, querido señor cura, porque á mí no me hace daño alguno.

—«¡A mí no me hace daño este periódico!» ¿Hasta cuando semejantes palabras, que bien podemos llamar estúpidas?

«¡A mí no me hace daño este periódico!» dice usted. ¿En dónde está la prueba?

«¡Este periódico no me hace daño!»

¿Qué obcecación es la suya que no ve que ya se lo ha hecho y no poco?

Y la prueba está en que no tiene usted aquella fe necesaria, que hace respetar las leyes de la Iglesia y las hace observar sin discusión.

«La prueba está en que usted no repara, con su desobediencia, en dar ejemplo de deprecio de las disposiciones episcopales, escandalizando así en materia grave.

«La prueba, por fin, está en que usted coopera á todo el mal que hace este periódico, ayudándole con su dinero, con su nombre y con su influencia.»

Todas estas razones expuso y desarrolló el sacerdote con gran suavidad en la forma, pero con gran firmeza y energía en el fondo.

El maestro quedó profundamente impresionado, reconoció su mal proceder, se mostró pesaroso de no haber obrado en cuanto al asunto en católico y se comprometió á dejar la suscripción y la lectura de *La Depeche*.

Esta historia, fresca todavía, merecía ser relatada.

«¡A mí no me hace daño este periódico!»

Da verdaderamente pena ver el gran número de católicos que viven con ese prejuicio, haciéndose así cómplices de los enemigos de la Iglesia.

Están suscritos, compran, ó por lo menos leen los periódicos incluidos por los Obispos en el grupo de la mala Prensa.

Que en los congresos diocesanos los oradores ataquen y combatan este maldito prejuicio.

Que esto sea su *delenda Carthago*.

El día en que los católicos, fieles á su deber y atentos á sus conveniencias, no compren ningún periódico, que no sea netamente católico, habrán ganado, por lo menos, la mitad de la partida.

R. L.



LAS LANAS

Ha habido gran asistencia de compradores á las últimas subastas de lanas en Glasgow.

Se han cotizado, por libra en almacén: Half-bred hogs, de 7 á 7 y 1/2 p.; wethers, de 6 á 6 y 1/2; Leicester hogs, de 6 y 1/2 á 7 p.; wethers, de 5 y 1/2 á 6; Cross hogs, de 5 á 5 y 1/2; wethers, de 4 y 3/4 á 5; cheviot hogs, de 7 á 7 y 1/2; blackfaced, de 4 á 4 y 1/2.

En el Havre se han cotizado: Balas Buenos Aires en sucio, los 100 kilos, á 136 francos, con tendencia sostenida; lanas cruzadas Plata, los 100 kilos, á 157, con tendencia encalmada.

En Amberes, peinadas alemanas contrato B, por kilo, á 4.77 francos, con tendencia sostenida.

Los mercados españoles continúan flojos y encalmados, tanto por parte de vendedores como de compradores.

En Torrijos (Toledo) se cotizan: Lana blanca sucia, á 60 reales arroba; negra, á 50; blanca lavada, á 130.

En Alba de Tormes (Salamanca), blanca sucia, á 50; negra, á 52; blanca lavada, á 120.



Así se acuerda y que se eleve la resolución, con el expediente, al Ministerio.

Instrucción que el acto de distribución de premios á alumnos de las escuelas públicas de primera enseñanza se celebrará, con la solemnidad de otros años, el día 27 del mes actual.

Bien.

Obras que adjudicó por sabasta, con rebaja del tipo, á D. Enrique Elvira la cubierta de tejas del edificio en construcción para escuelas de la co-redera.

Enterado.

Las demás comisiones nada.

El alcalde da cuenta de que en la reunión últimamente habida para tratar del asunto pantano de Navamuño, á la que asistieron representantes del Ayuntamiento y propietarios de edificios hidráulicos, se resolvió citar á los representantes de Candelario á otra, en esta Casa Consistorial, cuya fecha se deja á elección del alcalde de dicha villa, en la que se acordará en definitiva los auxilios que hayan de ofrecerse para la repetida obra.

También manifiesta el señor Muñoz que ha conferenciado con una representación de la Cámara de Comercio sobre festejos para la próxima feria.

Estando en sesión, se recibe ncta de D. José Romero, de la expresada Cámara, que dice que considera de escaso resultado el abrir una suscripción para referidos festejos y que el Ayuntamiento resuelva.

Este decide contratar con D. Gonzalo Martín la banda que dirige para el paso-doble inaugural de la feria, los premios, el 28 de Septiembre y una sesión en el Parque; distribuir 800 raciones de par á los pobres y que recorran las calles los consabidos dulzaina y tamboril.

También se resuelve comunicar estos acuerdos á la Cámara é invitarla á que refuerce dicho pequeño programa con algunos numeros, uno de los cuales puede ser la quema de los fuegos artificiales que tiene en reserva.

El Ayuntamiento costeará las acostumbradas honras fúnebres por las víctimas de la revolución de septiembre de 1868.

Las cuatro comisiones municipales turnarán en los trabajos de feria.

La sesión se levanta á las doce.



Sueltos y Noticias

LA NOVENA, FIESTA Y PROCESIÓN

DE NUESTRA EXCELSA PATRONA

Este año la primera se ha celebrado con el esplendor de costumbre y las segundas han revestido solemnidad especial por la presencia en ellas de nuestro Ilmo. y Rdm. Prelado.

En la novena predicó un día el señor arcipreste de la S. I. C. B. de Salamanca, D. Valentín Domínguez, paisano nuestro, y los demás los religiosos y sacerdotes seculares, que dijimos lo harían en cada uno de los mismos; se cantaron devotos cánticos y el altar de la Virgen estuvo alumbrado y adornado por el Hermano Fr. José Trinidad con el gusto de siempre.

A la fiesta asistió, como decimos antes, el señor Obispo; en ella ofició el señor arcipreste mencionado; se cantó una misa á tres voces, con acompañamiento de armonium y otros instrumentos, bajo la dirección del profesor D. Rufino Agero, y hubo gran concurrencia de fieles de la ciudad y pueblos comarcanos.

Después de la fiesta predicó, como también anunciamos, desde el balcón del camarín, que da al atrio del templo, el R. P. Fr. Jesús Maroto, religioso franciscano del convento de Arenas de San Pedro.

Su sermón agradó mucho.

Poniendo por texto las palabras *¿Qua est ista?* «¿Quién es esta?», cantó la glorias de María con verdadera elocuencia.

Argumentación profunda, erudición apropiada, imágenes brillantes, símiles adecuados, entonación natural, acción acomodada, todo esto, y más, tuvo el Padre Maroto en su realmente hermoso panegírico.

Este fué escuchado por un auditorio numerosísimo: tal vez de tres á cuatro mil personas.

Concluido el sermón, el Ilmo. Sr. Jarrín, visiblemente emocionado, dió la bendición al pueblo.

Luego se organizó la procesión, en la que fué presidiendo de báculo y mitra, y la cual recorrió, por el campo, los acostumbrados sitios.

A ella asistieron, además de religiosos y sacerdotes seculares de la ciudad y pueblos próximos,

A LAS SEÑORAS

Se encuentra en esta el viajante de los **Grandes Almacenes de Novedades** de los **Sobrinos de Emeterio Miguel, de Valladolid.**

Con un completo y variado muestrario de los artículos que trabaja esta casa, desde los de más alta novedad hasta los más corrientes.

ABRIGOS DE SEÑORA.— Astrakan y paño últimos modelos desde 30 pesetas.
LANERÍA.— Lo más nuevo para vestidos desde 1'25 hasta las más altas fantasías

Boas piel.—Últimas creaciones de 6 á 100 pesetas.

GENEROS DE PUNTO.— Gran surtido para señora, caballero y niños.

GENEROS BLANCOS.— De hilo y algodón, piezas de 20 metros á precios de fábrica

Recibe á su distinguida clientela en la **Fonda de don Venancio Rodríguez, Puerta de Avila,** de 10 á 1 y de 3 á 7.

Pasará á domicilio con el muestrario, previo aviso.

Permanecerá en Béjar desde el día 19 al 30.

Ocasión: abrigos señora desde 5 pesetas en adelante.

autoridades civiles y militares, el Ayuntamiento con maceros, el diputado á Cortes, números de la benemérita, un piquete del destacamento y la banda de música de D. Gonzalo Martín.

Muchos fieles, más que otros años, con luces. La procesión entró en el santuario á las doce y media.

Se calcula que hubo el domingo, en el Castañar, de diez á doce mil almas, entre bejaranos y forasteros.

En gran número, más que ningún año desde hace algunos, concurrieron los habitantes de la vecina villa, lo cual consignamos con particular satisfacción.

Repetidas gracias al señor Obispo y enhorabuena á los PP. Franciscanos, á D. Francisco Gómez-Rodulfo López, abad de la Mayordomía de Nuestra Señora del Castañar, al viceabad, D. Lorenzo Petit, á la directiva, á los mayordomos todos y á nuestro querido Béjar.

El lunes, 14 del corriente, á las diez de la noche, falleció, á la edad de 82 años y habiendo recibido los Santos Sacramentos, nuestro buen amigo don Mariano de la Asunción, antiguo fabricante de paños y tesorero de la Conferencia de San Vicente de Paúl.

Por el eterno descanso de su alma se celebró funeral el martes en la iglesia parroquial de San Juan, á la que pertenecía, y acto seguido se verificó la conducción del cadáver al cementerio con numerosa concurrencia.

Damos sentido pésame á sus hijos y demás familia y rogamos á nuestros lectores que le encomienden á Dios.

El lunes próximo en la noche salen para su residencia de Madrid D. Bernardo Sánchez dentista y familia, quienes se despiden por medio de nuestro periódico de sus muchas y distinguidas relaciones.

NUESTRO PRELADO

Marchó el domingo por la tarde á Candelario desde el Castañar, acompañado de su secretario de Cámara, del economo de San Juan de esta ciudad y del coadjutor de dicha villa D. Mariano Rodríguez.

Salieron á recibirle el párroco D. Felipe García y otros sacerdotes y representación del alcalde y otras personas.

Confirmó allí el lunes, predicó el mismo día por la noche y celebró de Pontifical el martes.

Visitó las escuelas.

El señor Polo Benito dió una conferencia en uno de los locales de las mismas el lunes por la noche y predicó el martes en la misa pontifical.

Nuestro Prelado regresó á Béjar el último de dichos días por la mañana; visitó las escuelas y colegios; presidió una junta general de las conferencias de señoras y caballeros celebrada el miércoles por la noche en la iglesia de San Juan y dirigió á los allí reunidos su autorizada palabra; asistió al acto habido en el Casino de Obreros en la noche del jueves, del cual más abajo nos ocupamos, y salió para Plasencia ayer, viernes, en el tren de las once de la mañana.

Ayer le fué amputada en el hospital la mano izquierda al joven de 15 años Clemente Tineo Maíllo, que fué cogido por una selfactina en la fábrica de Navahonda.

El padre de dicho joven, Domingo Tineo, se encuentra en el Panamá y la madre, Máxima Maíllo, está socorrida por la Conferencia de señoras.

Muy de veras sentimos la desgracia.

La sección adoradora nocturna de esta ciudad celebrará esta noche, en la iglesia y á la hora de

costumbre, vigilia general extraordinaria para unirse en espíritu á los peregrinos de Zaragoza que esta noche también la celebrarán ante el Pilar bendito.

Las puertas del templo se abrirán á las diez de la noche.

ACADEMIA

En la calle de Sánchez-Ocaña, núm. 6, 2.º, casa de don Francisco Reig, se ha establecido una de corte y confección de toda clase de prendas exteriores é interiores, incluso corsés, para señoras, exteriores é interiores para niños, y ropa blanca para caballeros.

Dará más detalles la directora, señorita María Tejero y Orodea, que vive en la misma casa.

El lunes próximo se celebrará en el santuario de nuestra excelsa Patrona el funeral acostumbrado por sus mayordomos fallecidos.

LUCIANO LÓPEZ

Modisto de Valladolid

Confecciona toda clase de vestidos de señora tanto en hechura de sastrero como de fantasía desde 15 pesetas en adelante.

Para encargos en la «Fonda de España» de don Venancio Rodríguez, cuarto núm. 3.

También han fallecido en nuestra ciudad esta semana Julia Hernández Chapinal, casada, de 40 años y Nieves Blázquez Sánchez, igualmente casada, de 33.—R. I. P.

Además, los niños Máximo García Castro, de 4 meses; Anselma Ingelmo Martín, de la misma edad; Marciana Teodora Moreno Pamo, de 3 años y Valeriano García Castellano, de uno.

EN EL CASINO DE OBREROS

Invitado por su Junta directiva, dió una conferencia, el jueves por la noche, en ese centro, don José Polo Benito, canónigo y secretario de Cámara de este obispado.

Trató de la situación actual de la industria lanera en Béjar.

Propuso la constitución en nuestra ciudad de un sindicato mixto, para evitar en ella las huelgas, ó terminarlá, si llegaran á declararse.

El conferenciante, que estuvo, como siempre, muy bien de palabra, fué calurosamente aplaudido.

El señor Obispo, que asistió á la conferencia, habló despues.

En sentidas frases y con entusiasmo creciente, manifestó que amaba mucho á Béjar, que sentía sus desgracias, deseaba su prosperidad y ofrecía su concurso para conseguirla, y propuso la celebración en el verano próximo de una exposición industrial bejarana.

Una salva de aplausos estalló cuando concluyó de hablar el Prelado.

Los invitados fueron obsequiados por la Junta directiva.

Ha sido nombrado presidente honorario del primer Congreso internacional, para la represión de las falsificaciones de alimentos, el doctor Bejarano.

Volvemos á rogar á los señores suscriptores de fuera de la localidad, que se hallan en descubierto en el pago de su suscripción á este periódico, que se sirvan ponerse al corriente en el mismo cuanto antes les sea posible.

Faltando por vender el domingo varios cientos de papeletas, algunas salteadas, de los cubiertos, que se anunció se sortearían en el Castañar, se

suspendió la rifa de los mismos de acuerdo con el alcalde.

Se hará el día de San Francisco.

Se cumplieron, y con creces, nuestros pronósticos atmosféricos para esta semana.

La tormenta del jueves fué de las que hacen época.

Hubo tres descargas mayúsculas, que causaron, con otras, desperfectos, algunos de consideración, en las instalaciones eléctricas.

Se registraron multitud de accidentes, pero, gracias á Dios, ninguna desgracia personal: sólo sustos y algún ataque, en personas propensas á ellos.

En la madrugada de hoy ha llovido, también con truenos, en gran abundancia.

La semana, que viene, será, en general, de buen tiempo.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

Centro de Estudios de San Fernando

Ha sido fundado con el fin de velar por la inexperta juventud que acuda á la Escuela Superior de Industrias y demás centros de enseñanza de esta ciudad.

Nuestros alumnos recibirán explicaciones de las asignaturas que cursen.

También admitiremos á cuantos deseen prepararse ó estudiar otras carreras civiles y del Estado, contando con el personal docente necesario.

Los alumnos podrán ser internos, medio-pensionistas y externos.

Pidanse informes y Reglamentos al Director don VALENTÍN GUIJO LUCIO, PRESBITERO. Béjar (Salamanca.)

CENTRO DE ESTUDIOS DE 2.ª ENSEÑANZA

Siguiendo la costumbre establecida en este centro, se abre la matrícula para el próximo curso de 1908 á 1909.

Los resultados favorabilísimos obtenidos en cursos anteriores son la mejor garantía, que se puede ofrecer á los padres, que deseen para sus hijos una instrucción sólida.

Accediendo á los deseos de varios padres, hemos establecido un internado en condiciones muy aceptables, bajo la dirección de un señor sacerdote de esta ciudad.

Los alumnos del mismo estarán vigilados para garantizar su educación.

Para más detalles dirigirse á D. Serapio Rodríguez Zúñiga, Mayor, 21, Farmacia.—BÉJAR.

Angel Matas Sánchez

Ofrece al público un completo surtido de muebles desde el más económico al de más elevado precio.

Las personas que lo deseen pueden visitar la exposición que tiene establecida en la calle de Sánchez Ocaña, frente al Casino Obrero.

En sus talleres de San Juan recibe encargos para fuera y dentro de la población á precios convencionales.

Entre los muebles puestos á la venta hay armarios de dos lunas biseladas, espejos Luis XV y XVI, aparadores estilo Enrique II, idem de tres cuerpos tapa mármol color, librerías y mesas de noche.

Se advierte al público que los muebles no son chapeados, toda vez que en su confección se emplean maderas macizas de nogal.

PRONTITUD Y ECONOMÍA

SECCION DE ANUNCIOS

VIUDA DE PABLO TRIAS

Droguería al por mayor y menor

CASA FUNDADA EN 1865

Pinturas de todas clases y drogas industriales

Especialidades farmacéuticas.--Productos químicos.

PRECIO FIJO.--VENTAS AL CONTADO

Mansilla, 35. BÉJAR

¡OJO, SEÑORES!

El que esté á bien con su estómago que no use vinos adulterados.

Tinto clarete y blanco dorado de Valdepeñas expende

Francisco Iniguez (Merinas, 30).

Esta casa vende sus vinos como los recibe de procedencia, sin adulteración de ningún género.

MANUEL ANAYA PUENTE

empezará desde 1.º de octubre próximo á dar lecciones de *Teneduría de libros por Partida doble* en su domicilio.

Detalles: Mansilla, 37.—BÉJAR.

SE ARRIENDA

la tienda de la casa núm. 56, de la calle de Sánchez Ocaña, donde últimamente estuvo la sucursal de la droguería de la viuda de D. Pablo Trias.

Informará D. RUFINO AGERO, PUERTA DE AVILA.

Asenjo y Romero (MANOLILLO)

En esta casa se ha recibido un gran surtido en paños negros y novedades, para caballeros, de diversas clases, desde 1'50 pesetas vara en adelante, y géneros para abrigos y vestidos de invierno de señoras y para pellizas de caballero.

No comprar sin visitar antes esta tienda.

ASENJO Y ROMERO (MANOLILLO)

Frente al reloj de San Gil

RELOJERIA

DE

ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

Antigua de Venancio M. de la Peña

Casa fundada en 1870

Esta casa ofrece al público un gran surtido en relojes de acero, plata, níquel y extraplanos de las mejores marcas, á precios sumamente económicos.

También cuenta con un variado surtido en cadenas de diversas clases, relojes de pared, reguladores y despertadores.

Gramófonos desde 125 pesetas en adelante

Todos los aparatos que vende esta casa son garantizados.

Se construyen sellos de caouchout y metal, y hay tinta para los mismos.

Tenacillas para precintar.

Se hace toda clase de composturas, por difíciles que sean, y se garantizan con su correspondiente certificado.

Se admiten abonos para dar cuerda á relojes y para conservación de timbres, á precios económicos.

Instalaciones de timbres, teléfonos y pararrayos.

Se vende material para los mismos.

No confundirse con otras casas análogas:

RELOJERIA DE ENRIQUE JIMENEZ MARTÍN

46, Sánchez Ocaña, 46.—BEJAR

“La Paternal,”

Compañía anónima de seguros contra incendios,

explosiones del gas,

del rayo y de los aparatos de vapor

FUNDADA EN EL AÑO 1843

CAPITAL SOCIAL Y GARANTÍAS: 79.000.000 PTAS

Esta compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en su clase operan en España.

Los 64 años de antigüedad de esta compañía, cuyas operaciones en España llevan de fecha más de 50 años; su importante capital; la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende á pesetas 117.792.733, y los capitales asegurados hasta hoy, que se elevan á 67.001.678.716 pesetas, la recomiendan al favor del público.

La compañía «LA PATERNAL» admite en sus contratos la jurisdicción del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Las personas, que deseen hacer algún seguro, pueden avistarse con el subdirector nombrado para los partidos judiciales de Béjar y Sequeros, (provincia de Salamanca), Piedrahita y Barco de Avila, (provincia de Avila), Hervas y Plasencia, (provincia de Cáceres), Don Crisanto Rodríguez González.

Plaza Mayor núm. 1.--Béjar

TOMÁS HERNÁNDEZ SÁNCHEZ

DUEÑO DE LOS

Grandes almacenes

— DE —

FERRETERÍA

MAYOR, 11 Y 13.—BEJAR

Hace saber á su numerosa clientela que acaba de recibir un completo surtido de CALZADO de excelentes fábricas, garantizando su buena calidad (nada de cartón).

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Mayor, 11 y 13.—BÉJAR

En el desmote químico

se arrienda un local independiente para instalar un surtido de hilar ú otras máquinas.

MANUEL ANAYA

MANSILLA, 37.—BÉJAR.

Se vende

un edificio obrador sito en la Solana frente á la casa de don Leocadio Cascón y hermanos.

Informarán en el despacho de don Juan Manuel Galindo, calle de las Armas núm. 2.

SE VENDE

el Parador de las Conchas, de esta ciudad.

Para informes, D. Gabriel López Gosálvez, Pardiñas, 8 y 10, comercio.

ESPECÍFICOS

DEL DR. HUMPHREYS Medicamentos de fórmulas conocidas é indicadas en cada frasco



Específico núm. 5, contra la disentería y el cólico bilioso.
 » 7, contra la tos, resfriados y bronquitis.
 » 10, contra la indigestión y estreñimiento.
 » 14, contra las erupciones y erisipelas.
 » 15, contra el reumatismo.

Precio del frasco ptas. 1'75

Depósito General para España: ALFREDO RUERA é HIJOS, Nápoles, 166, Barcelona

(NOMBRE REGISTRADO)

Se da gratis á quien lo pide el manual completo del Dr. Humphreys. DE VENTA EN DROGUERÍAS Y FARMACIAS.

GABRIEL LÓPEZ GOSÁLVEZ

ha trasladado ya

su comercio de tejidos del reino y extranjeros, quincalla y paquetería,

á LOS ANTIGUOS LOCALES

de los señores

GALINDO

— PARDIÑAS, 8 y 10 —

RAFAEL CALZADA

importador de cacao, cafés y canelas directamente de los puntos productores.

Tiene el honor de suplicar á cuantos elaboran el chocolate en casa que no compren cacao, canelas y azúcares, propios para el mismo, sin antes pedir muestras en esta casa, que las facilitará á domicilio seguidamente.

Las grandes existencias, selectas clases y módicos precios, que tiene en los artículos mencionados, son causa para que se beneficie el comprador que solicite su muestrario.

Provincia de _____

Sr. D. _____
